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Ποιμαντική επίσκεψη Μητροπολίτου Χαλκίδος 
στη Σκόπελο
/ Πεμπτουσία

Το πανέμορφο Νησί των Βορείων Σποράδων, τη Σκόπελο, επισκέφθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσόστομος, συνοδευόμενος από τον αρχιμ. Νεκτάριο Ευγενικό και τους διακ. 
Ευγένιο Τσάλλα και Πορφύριο Γερμανό, από την Πέμπτη 21 έως και την Κυριακή 24 
Ιουνίου 2018.
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Το μεσημέρι της Πέμπτης 21 Ιουνίου, ο Σεβασμιώτατος και οι συνοδοί του 
ταξίδεψαν από το Λιμάνι του Μαντουδίου για την Γλώσσα, με το πάντοτε φιλόξενο 
και ιδιαίτερα εξυπηρετικό πλοίο του «Πρωτέα», για το Λιμάνι του Λουτρακίου-
Γλώσσας Σκοπέλου.
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Αμέσως μετά τον κατάπλου στο λιμάνι της Γλώσσας, ο Σεβασμιώτατος μετέβη και 
προσκύνησε στον Ενοριακό Ι. Ν. Αγ. Νικολάου Λουτρακίου, όπου έτυχε θερμής και 
συγκινητικής υποδοχής από τον εφημέριο Αρχιμ. Ρηγίνο Μομικό και πολλούς 
ενορίτες και τέλεσε Δέηση, ενώ εν συνεχεία του παρετέθη μικρή δοχή στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας.



Την επομένη ημέρα, Παρασκευή 22 Ιουνίου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Ι. 
Ν. Αγ. Αναργύρων Νέου Κλήματος – Έληος Σκοπέλου, επί τη μνήμη του Αγίου 
Ευσεβίου επισκόπου Σαμοσάτων, με συλλειτουργούς τους αρχιμ. Αλέξιο 
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Παπασταμούλο και Ρηγίνο Νομικό, τους πρωτοπρεσβ. Νικόλαο Κασσανδριανό – 
αρχιερατικό επίτροπο και  Κωνσταντίνο Καλλιανό, τον εφημέριο του Ι. Ναού πρεσβ. 
Νικόλαο Σκιαθίτη και τους διακ. Ευγένιο Τσάλλα και Πορφύριο Γερμανό.

Στην ιερή Σύναξη συμμετείχαν πιστοί κάτοικοι της ενορίας και των παρακειμένων 
ενοριών Γλώσσης και Λουτρακίου μαζί με τα παιδιά των κατηχητικών των ενοριών 
και μετέλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων.
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Λίγο πριν την Απόλυση, ο Αρχιερατικός Επίτροπος π. Νικόλαος, με προσφώνησή 
του, ως εκπρόσωπος του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς Λαού του νησιού, 
καλωσόρισε στο νησί τον Σεβασμιώτατο, ο οποίος ευχαρίστησε για τα καρδιακά 
αισθήματα όλων και απηύθυνε διδακτικό πατρικό λόγο με θέμα την μετά φόβου 
Θεού, πίστεως και αγάπης σχέση μας με την μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας.
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Μετά την διανομή του αντιδώρου και ύστερα από επικοινωνία με τους ενορίτες, 
τέλεσε και επιμνημόσυνο Τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού ιερέως Βαρσαμά 
Γλυνή, διατελέσαντος εφημερίου της ενορίας.
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Το απόγευμα της Παρασκευής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε κατά την 
τελεσθείσα Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στον Ι. Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου της ενορίας Γλώσσης, όπου αμέσως μετά έκλεισε τον φετινό κύκλο των 
εσπερινών κηρυγμάτων.
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Πλαισιωμένος από τους αρχιμ. Αλέξιο Παπασταμούλο – Εφημέριο της Ενορίας, 
Ρηγίνο Νομικό και Νεκτάριο Ευγενικό, τον πρεσβ. Νικόλαο Σκιαθίτη και τους διακ. 
Ευγένιο και Πορφύριο ομίλησε διδακτικά με έναυσμα τον χαρακτηρισμό «λιμήν και 
προστασία», ο οποίος αποδίδεται στην Θεοτόκο, τονίζοντας ότι η θάλασσα της 
ζωής των ανθρώπων είναι γεμάτη από απειλητικά διαβολικά κύματα και 
πειρασμικές τρικυμίες και γι’ αυτό είναι απαραίτητη η πρόσδεσή μας στο αβύθιστο 
πλοίο της Εκκλησίας, δίνοντας προτεραιότητα στην καλλιέργεια και απόκτηση 
των πνευματικών αγαθών, αποφεύγοντας την εγωιστική κοσμική φιλοδοξία και 
αναπτύσσοντας την αιώνια σχέση μας με τον Χριστό και Σωτήρα μας, 
συντασσόμενοι με τον λόγο και τον νόμο Του.
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Είπε, ακόμη, ότι όλοι οφείλουμε να προσεχουμε, ώστε να μην επιβαρύνουμε και να 
μην προκαλούμε κλυδωνισμό στο «πλοιο» με την εμμονή μας στις αμαρτίες και την 
αμετανοησία, αλλά να διερχόμαστε την πύλη της μετανοίας δια της 
εξομολογήσεως, ώστε να μην χάνουμε ποτέ την χαρά και την ειρήνη του Χριστού.
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Στην ιερά σύναξη παρέστη και η αντιδήμαρχος Σκοπέλου κ. Αθηνά Ντάκη – 
Αρκομάνη μαζί με τον πρόεδρο  της Δ. Κοινότητας Γλώσσας κ. Δημήτρη Τσουκαλά 
και τον αντιπρόεδρο κ. Αγάλο Φωτόπουλο, οι οποίοι πρόσφεραν ένα αναμνηστικό 
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καλάθι με γλυκά και ο Σεβασμιώτατος, αφού τους ευχαρίστησε με ευγένεια, 
πρόσφερε με τη σειρά του αναμνηστικές ευλογίες σε όλους.

Την επομένη ημέρα, Σάββατο 23 Ιουνίου, επί τη μνήμη της Αγίας μάρτυρος 
Αγριπίνης, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Ι. Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
(Παναγία Παπα-Μελετίου) Σκοπέλου και συμπαραστατούμενος από τους αρχιμ. 
Νεκτάριο Ευγενικίο, Αλέξιο Παπασταμούλο και Ρηγίνο Νομικό, τους πρεσβ. 
Νικόλαο Σκιαθίτη και Χρήστο Λιθαδιώτη – εφημέριο της ενορίας και τους διακ. 
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Ευγένιο και Πορφύριο τέλεσε την Θ. Λειτουργία.
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Λίγο πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος προεχείρησε στο οφφίκιο 
του Οικονόμου τον εφημέριο π. Χρήστο Λιθαδιώτη, εξαίρωντας τον αγνό του 
χαρακτήρα και επαινώντας το φιλότιμο, διακριτικό και φορτισμένο με υπομονή 
έργο του υπέρ της νεότητος και όλης της ενορίας.

 

Προ του «Δι’ ευχών» απηύθυνε διδακτικό λόγο καταρτισμού προς τους πιστούς με 
έναυσμα το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας (Ματθ. 8, 14-23).
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Το απόγευμα του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος, συνοδευόμενος απο τον αρχιμ. 
Νεκτάριο Ευγενικό και τους διακ. Ευγένιο και Πορφύριο,  μετέβη στην 
πανηγυρίζουσα Ι. Μονή του Τιμίου Προδρόμου, όπου έγινε δεκτός από τους αρχιμ. 
Διονύσιο Μπίλλη, Αλέξιο Παπασταμούλο και Ρηγίνο Νομικό, τους πρωτοπρεσβ. 
Κωνσταντίνο Καλλιανό και Θεοφάνη Παπαγεωργίου από την Ερέτρια, τον οικον. 
Χρήστο Λιθαδιώτη, τους πρεσβ. Νικόλαο Σκιαθίτη και Ευάγγελο Κεχριώτη και τον 
μοναχό της Ι. Μονής π. Θεοδόσιο Δανόπουλο, και χοροστάτησε στον τελεσθέντα 
Μεγάλο Πανηγυρικό Εσπερινό.
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Ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο, αναλύοντας τα Παλαιοδιαθηκικά 
αναγνώσματα του Εσπερινού και επεσήμανε πως με την πίστη και την υπακοή στο 
Θεό δεν υποβιβάζουμε την λογική μας, αλλά την ξεπερνούμε, ώστε το θαύμα να 
γίνεται βίωμα.
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Την επομένη ημέρα, Κυριακή 24 Ιουνίου 2018, κυριώνυμη ημέρα της εορτής του 
Γενεθλίου του Τιμίου Προδρόμου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Ορθρο και 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία, με συλλειτουργούς του τους αρχιμ. Διονύσιο Μπίλλη, 
Αλέξιο Παπασταμούλο και Νεκτάριο Ευγενικό, τον πρωτοπρεσβ. Κωνσταντίνο 
Καλλιανό, τον πρεσβ. Ευάγγελο Κεχριώτη και τους διακ. Ευγένιο και Πορφύριο.
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Παρέστη ο Δήμαρχος Σκοπέλου κ. Χρήστος Βασιλούδης και πολλοί κάτοικοι της 
Χώρας Σκοπέλου, αλλά και Γλωσσιώτες.

Λίγο πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο, αναφερθείς στο 
πρόσωπο του Τιμίου Προδρόμου, ενώ δεν παρέλειψε να συγχαρεί και να 
ευχαριστήσει όλους όσοι κοπιάζουν και συνεργάζονται για την ανάδειξη, διάσωση 
και συνέχιση της λαμπρής ιστορίας των μοναστηριών του νησιού, εξαίροντας ως 
παράδειγμα προς μιμησιν την φιλότιμη και κοπιώδη διακονία του π. Αλεξίου και 
την ασκητική και φιλόπονη εγκαταβίωση του μοναχού Θεοδοσίου.
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Μετά το «Δι’ ευχών» και το καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα, ο 
Σεβασμιώτατος, οι πατέρες και ο κ. Δήμαρχος ξεναγήθηκαν στη Βιβλιοθήκη, το 
Αγιογραφείο και τα Παρεκκλήσια της Ιεράς Μονής.
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Κατόπιν ευλόγησε την τράπεζα που παρετέθη για όλους τους προσκυνητές, ενώ 
αργά το μεσημέρι κατέπλευσε από το Λιμάνι της Γλώσσας για το Μαντούδι, όπου 
έφθασε το απόγευμα.
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